

第 251 期 投稿邮箱: 755792341@qq.com



第四届“国际微诗大赛”获奖作品选

晨恋 [澳大利亚] 克里斯·约翰逊 正在里面显现 (曹谁译) Rainbow By Mari Kashiwagi Rainbow shimmers a memory of Butterfly having been here

Morning Love Chris Johnson(Australia) We returned with a cry that Pierced through the dream-alter. The magpie rambled in dawn And an infant's tear marked the end: This selfish hour.

今天的暴风雨和流浪鸟 [哥伦比亚] 卡洛斯·安德烈·贾拉米洛 今天的暴风雨和流浪鸟 蜷缩在窗口 不过是一堆雪而已

The Storm Today And The Stray Bird By Carlos Andrés Jaramillo (Columbia) The storm today and the stray bird is no more than a pile of snow

彩虹 [日本] 柏木真理 彩虹闪闪发光 一只蝴蝶的记忆

宅家日记 Day 568 今天, 10月11日, 星期一。晴。今晨在梦中哭醒, 醒来后, 我一直纳闷为何会做如此的梦? 且梦是如此的完整, 离奇, 我遂记录如下:

淡的古龙香水味, 突然他贴近我的耳旁说: "Me love you long time." 听到这, 我一惊, 稍微推开他的身体, 说: "谢谢, 但对不起, 我已婚, 我爱我先生。" 投资经理继续温柔地说: "我知道, 但这不能阻止我爱你。"

童年时, 我和母亲及两个弟弟生活在川北的一个小山村, 一年才能见到父亲一次。父亲在一个隐秘的军工厂里工作, 每年只能探亲一回。每次父亲回家, 都是我们的节日。父亲鼓鼓的行囊里, 总会有几大包花生米。

在 20 世纪七十年代物质极度匮乏的川北农村, 父亲大老远带回来的那些红皮花生米, 像一颗颗小小的太阳, 蹦蹦跳跳的, 照亮和温暖了我们的童年。

那花生米脆生生、甜丝丝的, 回味无穷。我一直觉得, 父亲带给我们的花生米, 是这个世界上最好吃的花生米, 有一种特别的味道, 弥留在我们的舌尖, 也沁润着我们的心灵。

起初我以为花生米是父亲买的。我甚至想象父亲在他所在城市的某个农贸市场里, 耐心为我们挑选出最饱满的花生米粒, 细心打包好, 而后坐了一天一夜的绿皮火车, 把满满的惊喜带回到我们。

后来有一次听母亲讲起, 才知道那些花生是父亲亲手种的。母亲说, 父亲在繁忙的工作之余, 用锄头一锄一锄挖出来一片荒地, 种植上花生, 所以我们才有了这份口福呢。

得知花生是父亲自己种的, 我的脑海里蓦地浮现出一个瘦瘦的身影, 父亲的身影。在烈日之下, 抑或细雨濛濛中, 瘦瘦的父亲, 一下一下, 在乱石和杂草丛中, 用力的挥动着铮亮的锄头, 开垦

“亲爱的福慧写信组, 您好! 福慧教育基金会近十八年的写信工作即将结束了。说实话, 我真不愿意就这样说再见。今天我提笔写这封感谢信, 百感交集……” 当我收到福慧教育基金会理事武冰的来信, 读着这些诚恳的话语, 内心不禁感慨万千。福慧教育基金会、写信组组长 Jim 老师、四川大凉山的孩子们、还有那些可亲可敬的义工团队……在福慧写信组当义工的点点滴滴又都浮现在我的脑海。

记得当初, 在微信的朋友圈中, 我了解到一些加拿大的华侨在做义工。他们给生活在祖国大凉山的学生们写信, 指导孩子们的学习和生活。以前在国内, 我就有去山区支教的念头, 现在虽然是在大洋彼岸, 想想能以这样的方式帮助到孩子们也是一项不错的选择。

福慧教育基金会成立于 2004 年, 是一个由热心公益的加拿大华侨创立的慈善机构, 有头脑, 对投资颇有眼光, 当初我自己选的四支股票, 他认为我选得很好, 对投资敏感, 能预估风险和走向, 从而赢利。他口吞莲花、喋喋不休地夸奖着, 突然走过来一位铁青着脸的冷美人, 她对我说: "我警告你, 离他远点, 他是我的情人, 他最爱我。"

听到这, 我惊讶、无语, 突然认出她也是头天舞会上投射冷冷目光的其中一女子。正当我不知所措时, 投资经理站起来, 走向女子, 边拉她离开, 边说: "你在胡说什么? 她只是我的

疫情下的英伦真实生活

耳边说话, 他夫人忍无可忍, 中途愤然离席。在接下来的研讨会中, 投资经理在与我闲聊, 说它具有他能想象到的所有东方女性的优点, 不是花瓶, 有头脑, 对投资颇有眼光, 当初我自己选的四支股票, 他认为我选得很好, 对投资敏感, 能预估风险和走向, 从而赢利。他口吞莲花、喋喋不休地夸奖着, 突然走过来一位铁青着脸的冷美人, 她对我说: "我警告你, 离他远点, 他是我的情人, 他最爱我。"

父亲的花生地。二弟和母亲生活在成都一个叫龙泉驿的地方, 那里有满山的桃花。而我远渡重洋, 来到密西西比河流域一个经年积雪的异国城市。

一家人, 天各一方。但我知道, 在不同的轨迹里, 经历过人生的跌宕, 品咂了生命的甘苦, 明白了生活的艰辛, 我们也才深深体会到, 父亲当时的断指之痛有多痛, 父亲绝症弥留之际的不舍有多不舍, 父亲扎根于花生地里那种对我们看似质朴平凡的爱有多么的深切热烈。

我也知道, 母亲也好, 兄弟仁也好, 虽然生活在这世界不同的角落, 我们都会想念父亲, 想念父亲的花生地, 想念那时的岁月静好, 以及灵魂深处永不消散的花生香。

作者简介: 段代洪, 男, 汉族, 1972 年生于中国重庆, 自由写作者。中国四川省绵阳市作协会员、四川省作协会员。著有散文集《多年以后》、《春风十里》。作品多次被选摘。现旅居美国。

这顿花生地里的欢乐全家福, 烙印在我心里, 从最初的鲜亮, 到逐渐泛黄, 穿透岁月, 却一直都是我心底最温暖的一幕, 也是最珍贵的一幕。

后来, 父亲在一次工厂事故中, 不幸被剪断了手指。再后来, 父亲因为肝癌, 永远的离开了我们。

再再后来, 我们兄弟仁在时光的洪流中, 各自摸爬滚打, 起伏辗转, 阔别了父亲曾所在的旧工厂, 也告别了

在写信组当义工的日子

从建立孤儿“福星班”、到帮助女孩子接受公平教育的“福慧女子班”; 从资助国内学前教育的师资培训、到支持加拿大原住民学生的营养计划和重建校图书馆……福慧教育基金会长期以来默默无闻地做了很多扶贫的工作。基金会的义工们每年还自费前往大凉山的贫困山区探访, 鼓励孩子们自强不息, 利用知识改变命运。

福慧写信组则通过和贫困山区的学生们通信, 了解他们所遭遇的困难, 从精神上鼓励、开导孩子们, 帮助他们培养积极向上、勇敢乐观的道德品质。写作是我的长项, 刚加入写信组的时候, 我曾信心满满, 想到能用自己的特长直接帮助到需要的人, 内心非常地高兴。可是当我提笔写第一封信时, 却发现并没有想象那般容易。

我对回信孩子的性格、家庭背景和社会环境都不太了解, 只凭孩子们短短一两百字的来信, 怎么写出既能够有效沟通、又可以对他们真正有所帮助的回信呢?

再者, 青少年多少都会有点叛逆吧, 应该不会喜欢别人对他们指手画脚, 可不痛不痒地只唠唠家常又起不到通信的目的。记得写信组组长 Jim 老师看了我的第一封回信后, 从文档的页眉, 到写信的语气都为我做了一些修改。

“你的回信没有什么问题, 但有些中规中矩”。Jim 老师工作认真负责, 有很多的回信经验, 看到他的意见, 我不敢怠慢, 开始仔细阅读、学习其他组员们的回信。

在写信组的组员中, 有在加拿大工作的专业人士, 也有已经退休的长者。他们当中有的是工程师, 有的是会计师, 除了完成本职工作和照顾家庭外, 都是利用自己的业余时间给学生们回信的。

读他们的回信, 才感觉到了自己的差距。我开始在网上读一些心理学的书籍, 尝试怎么在活泼亲切中拉近彼此的距离, 并且润物细无声地把

火。突然我见投资经理安好地走向我, 牵着我的右手一起往外跑。我惊奇为什么他身上没着火, 他边跑边说: 我身上穿的是用石墨墨制作的衣服, 冬暖夏凉, 且防火。当她将汽油泼向我时, 我只需用湿毛巾擦干净即可, 石墨烯燃点高, 不会轻易着火。我边听他说, 边望向他身上穿的西装, 挺括、有型、淡灰色, 在灯光下发出淡淡的反光, 虽然被泼过汽油, 但没有留下任何污染, 且没有一处着火的痕迹。

在奔跑中, 突然投资经理把我拉入一暗室, 把我摁墙而立, 他紧贴我身, 头低下来, 呼着热气想吻我。我反抗, 使劲想推开他, 但推不动; 想喊但喊不出声, 正在危急之时, 灯光突然亮了, 门被打开了, 我堂妹玲玲走进来, 原来这是女洗手间。堂妹见我被一男子死死抱住, 她惊讶地问: "静,

想要指导的思想传递出去。

功夫不负有心人, 我的第二封回信就受到了组长的表扬, 还把我的回信当范文发在了小组群里。通过 Jim 老师的指导和鼓励, 我这才找到些写回信的技巧, 重拾了信心。

在“福慧爱心”微信群里, 入会多年的会员们常常会分享些曾经资助过的学生的近况。通过资助, 他们有的从中断学业的学生成长为了一名医生; 有的大学毕业有了份很好的工作、已经成家立业; 一些受到资助的学生还在学业有成后, 又加入志愿者的行列回馈社会……看着他们的分享, 常常让我感动不已, 福慧的关怀改变了多少孩子的命运!

现在由于疫情的影响, 福慧写信组的工作要暂告一个段落了, 但福慧教育基金会还会一直从事着扶贫助学的慈善活动。

相信通过不断的扶贫助学, 祖国那些边远地区需要帮助的孩子们, 在未来都能拥有更加美好的明天!

作者简介: 笔名静语, 本名刘欣。医学专业免疫学硕士。为华诗会、加拿大中国笔会及加拿大女作家协会会员。

你怎么在这?” 投资经理见灯光亮了, 马上松开我,

我趁机挣脱他, 夺门而出, 去找先生, 刚好撞上正在四处张望寻找我的先生, 我扑到他怀里哭, 埋怨他去哪里了?

哭着哭着就醒了……

醒来后我一直纳闷: 为什么会做这样的梦? 且这梦是如此的清晰、完整, 突然我有将此梦记录下来的冲动, 因为梦中有高科技材料, 用防火布料制作的衣服。如果相关人员加以研究, 真的研制出防火布料, 将来用于消防人员, 岂不是大好事。现在我们已经有了防雨、防风布料, 将来发明防火材料也不是不可能, 也许这梦是上帝给我的暗示。

作者简介: 静好, 原名王静, 英籍华人。现任海外凤凰诗译社社长兼总编、世界名人会荣誉社长, 中欧跨文化作家协会会员。